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Рівненська Мала академія наук учнівської молоді, 2023: Матеріали наукової конференції переможців  
ІІ етапу  Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН України в Рів-
ненській області / Департамент освіти і науки Рівненської обласної державної адміністрації; упоряд.:  
Андрєєв О.А. та ін. Рівне, 2023. 185 с.

У збірці подано анотації наукових робіт переможців ІІ етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-
дослідницьких робіт учнів-членів Рівненської Малої академії наук України, що проводився департаментом 
освіти і науки Рівненської обласної державної адміністрації та Рівненською Малою академією наук учнівської 
молоді в 2023 році у м. Рівне.

Учасники  конкурсу представляли свої проєкти у 64 секціях 12 наукових відділень, захищаючи постер та 
беручи участь у науковій онлайн-конференції.
   Видання має на меті привернути увагу учнів, студентів, аспірантів, педагогічних працівників загально-
освітніх та позашкільних навчальних закладів, викладацько-професорського складу ЗВО, широких кіл гро-
мадськості до науково-дослідницької діяльності учнівської молоді в межах Малої академії наук України.
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організмі, інші організм не синтезує, і вони мають надходити разом із їжею. Ці амінокислоти (лізин, 
триптофан, метіонін, валін тощо) називають незамінними. Нестача їх у їжі призводить до порушення 
обміну речовин в організмі людини.  

Ще одним фактором якісного молока є його кислотність. Якісним уважають молоко, кислотність 
якого є в межах 16 – 190. Молоко, градус кислотності якого менше 16, уважають розбавленим во-
дою. Якщо градус кислотності молока вище 19, то молоко кисле. Останнім часом у суспільстві поши-
рюється обурення, що стосується фальсифікації молока. Часто вона проводиться для навмисного 
погіршення якості (і збільшення кількості) молока з метою незаконного отримання прибутку. Фальси-
фікація молока становить серйозну небезпеку для здоров’я. Серед загальних методів фальсифікації 
молока є додавання до молока води, мийного засобу тощо. Саме тому час визначити, яке молоко, 
що ми бачимо щодня на полицях магазинів, є корисним, а яке, навпаки, шкодить.

Мета роботи ‒ проведення хімічного аналізу різних зразків молока та виявлення в них білку, визна-
чення кислотності продукції та її фальсифікації.  Завдання: 

вивчити біохімічний склад молока, будову його білків та їх функції;
вивчити зміни у вмісті білка в молоці під час зберігання;
визначити ступінь кислотності зразків молока;
ознайомитися з можливими способами фальсифікації молочної сировини;
засвоїти методи визначення фальсифікувальних речовин у ній;
дослідити зразки молока на наявність фальсифікувальних речовин.
Об’єкт дослідження ‒ зразки різного молока (2,5% жирності): ТМ «РадиМо», ТМ «Молокія», ТМ 

«Ферма».
У роботі представлено аналіз молока від найпоширеніших та найпопулярніших виробників та ви-

користано найдоступніші методи дослідження.
Ключові слова: молоко, факсифікувальні речовини, білок, амінокислоти, кислотність.

Ковальчук Максим Олександрович, учень 10 класу Рівненського ліцею «Лідер» 
Рівненської міської ради.

Наукові керівники: Мартинюк Галина Валентинівна, кандидат хімічних наук, 
доцент, професор кафедри екології, географії та туризму РДГУ, керівник гурт-
ка РМАНУМ; Мартинюк Ірина Валентинівна, учитель хімії Рівненського ліцею 
«Лідер».

ВИЗНАЧЕННЯ ВМІСТУ ТОКСИЧНИХ ГАЗІВ В АТМОСФЕРНОМУ ПОВІТРІ 
ЗА ДОПОМОГОЮ ГАЗОВИХ СЕНСОРІВ

В умовах повномасштабної війни в Україні гостро стоїть питання забруднення довкілля токсични-
ми газами, пилом, сажею, леткою золою, отруйними й канцерогенними речовинами після вибухів 
боєприпасів і численними пожежами, що їх супроводжують. 

На сьогодні відсутня систематична інформація щодо стану атмосферного повітря, особливо в ра-
йонах бойових дій. Тому розробка чутливих елементів газових сенсорів на основі спряжених поліа-
міноаренів (ПА) в умовах дії газів, що виділяються під час вибухів боєприпасів, а також після них, є 
важливим і актуальним завданням.

У роботі наведено результати досліджень щодо розробки чутливих елементів газових сенсорів на 
основі спряжених поліаміноаренів: поліаніліну (ПАН) та поліортотолуїдину (ПоТІ) в умовах дії газів, 
що виділяються під час вибухів боєприпасів, а також після них. 

Тонкі полімерні плівки контрольованої товщини газових сенсорів ПАН та ПоТІ для виявлення ток-
сичних газів у повітрі були сформовані методом електрохімічної полімеризації відповідних мономе-
рів на поверхні SnO2 та ІТО електродів. 

Установлено, що полімерні плівки ПАН та ПоТІ є чутливі до впливу  нітрогеновмісних сполук, а 
саме парціального тиску аміаку. Це виявляється в зміні оптичних спектрів поглинання, а відповідно 
й у зміні забарвлення плівки зі світло-зеленого до темно-синього. З’ясовано, що плівки реагують на 
початкові моменти зростання вмісту аміаку з  чутливістю 0,01 Па. Відновлення властивостей індика-
торних плівок і, відповідно, кольору плівки здійснюють промиванням у 0,5 М розчині H2SO4 та воді. 

На основі дослідження впливу концентрації (тиску) нітрогеновмісних речовин (аміаку) на оптичні 
властивості плівок запропоновано газовий експрес-індикатор для виявлення різних газів та газових 
сумішей у навколишньому середовищі. Матеріал і технологія виготовлення чутливого елемента під-
бирається залежно від складу аналіту (шуканого газу).  

Ключові слова: спряжені поліаміноарени, поліанілін, поліортотолуїдин, газовий сенсор, оптичні 
властивості,  електрохімічна полімеризація.  
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